

政治轮训强素质 乘势而上谱新篇

自治区公安厅交管局高速公路三支队开展2024年度政治轮训

包头讯 为持续巩固拓展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,加强新时代党的创新理论武装,教育引导支队全体民警忠诚履职、担当作为,以崭新的面貌和昂扬的斗志做好各项工作,自治区公安厅交管局高速公路三支队于4月8日至12日,组织近三年新招录的民警及业务骨干开展2024年度政治轮训。来自支队机关及各大队的81名民警参加了培训,为推动高速交管工作走在前、作示范蓄势赋能、加油充电。

4月8日上午,开班仪式在鄂尔多斯市人民警察学校举行。该支队党总支书记、支队长关峰在开班动员时强调,举办本期政治轮训既是加强队伍政治建设的需要,也是提高民警综合能力素质难得的机会,广大民警要牢牢抓住这次机会,认真学习、认真思考、认真研究、认真总结,把轮训成果体现到增强工作本领、解决实际问题上来,以“起步就是冲刺”的拼劲和“开局就是攻坚”的干劲,投入到道路交通安全执法领域突出问题整治行动、春季公路交通安全

专项整治行动等各项重点工作中去,以一流的队伍创造一流的业绩、树立一流的形象。

此次政治轮训主要包括深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、基层党风廉政建设、行政处罚与案卷制作、执法风险点及防范、案件办理及法制审核重点等内容。授课形式坚持专题辅导与个人自学相结合,专家授课与业务指导相结合,主题鲜明、内容丰富。5天时间,10次集中授课、1次实战演练、1次座谈交流,既有理论学习

又有实践教学,既有“蓄力充电”又有“压力释放”,内容精准充实,形式多样。民警们在学习中更新了工作理念,改进了工作作风,提升了实战能力,凝聚了干事创业、拼搏进取、奋勇争先的力量。

下一步,高速公路三支队将结合全年政治轮训计划,聚焦夯实基础、服务实战,为加快提升支队新质战斗力、推动辖区高速交管工作提质增效提供坚实的思想保障。

(哈娜)

司机酒驾上高速

锦山讯 生活中酒驾的案例屡见不鲜,但车内常备啤酒的案例却不多见。近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队就查获了一起离谱的酒驾违法行为。

4月8日15时,高速公路二支队喀喇沁大队民警在茅荆坝检查站执勤时,发现辽M牌照厢式货车驾驶人存在疲劳驾驶行为,民警即将车辆拦停。在检查过程中,民警闻到驾驶人刘某身上有酒味儿,便立即对其进行询问,刘某起初并不承认酒驾行为,随后民警在检查车辆时发现车辆杯架内赫然摆放着半瓶啤酒,副驾驶座位上竟还放着一提雪花啤酒。接着,民警对刘某进行呼气式酒精检测,结果显示酒

备着啤酒随时喝

精含量为33mg/100mL,属饮酒后驾驶机动车的违法行为。在证据面前,刘某承认了饮酒的事实。

刘某表示,自己从通辽收费站驶入高速,中午将车辆停在牛营子服务区就餐,因为看到啤酒买一提赠送一瓶,就随手买了一提啤酒,本想把赠送的一瓶啤酒喝掉,结果喝了一瓶半。喝完后将半瓶啤酒放在车上,便心存侥幸继续驾车上路,不想被执勤民警当场抓获。

最终,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第三款规定,对刘某给予罚款5000元并处吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。(高轩)

交通宣传进驾校 把好源头安全关



普法宣传。

陕坝讯 为切实加强交通安全管理工作,努力提高广大准驾驶人的文明交通素质,从源头上预防和减少道路交通事故的发生,4月15日上午,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队宣传民警走进辖区驾校开展了交通安全宣传活动。

活动中,民警结合春季日常道路交通出行特点,通过发放宣传资料、面对面交流、互动体验等方式,向教练及学员们讲解酒驾醉驾、三超一疲劳、驾乘汽车不系安全带、骑乘摩托车电动车不戴安全头盔、开车接打电话等交通违法行为的

危害性,教育引导学员要自觉遵守道路交通安全法律法规,练好驾车技能,做一名合格的驾驶人。同时要求教练员在授课时,将不酒后驾车、不开斗气车、“宁可慢一分,也不抢一秒”等安全理念灌输给学员,以身作则带动学员遵守交通法规,践行文明出行理念。

此次活动,有效提高了准驾驶人的交通安全意识,促使广大驾驶人牢固树立文明交通理念,从自身做起、从细节做起,形成文明出行的良好风尚,养成遵守交规的良好习惯。

(李婧如)

“超载超员”驶不得 一个小孩也算数



查处违法。

呼和浩特讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队呼和浩特大队民警在呼和浩特东收费站开展春季公路交通安全专项整治行动时,发现一辆小轿车后排乘客未系安全带,民警在提醒乘客时发现一位乘客表情不自然,似乎在遮掩什么。民警仔细观察后,发现该乘客刻意用身体遮挡一名儿童,民警怀疑该车存在超员情况,立即将该车引导至安全区域进行检查。

经核查,该车核载5人,实载6人,超员20%。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十九条“机动车载人不得超过核定的人数,客运机动车不得

违反规定载货”之规定,对驾驶人处以记3分、罚款100元的处罚,并对该车司乘人员进行了安全教育,要求驾驶人对超员乘客进行转移。

高速交警提示:

根据相关法律法规,“超员”仅与车内人员数量有关。所以,只要车内乘员大于行驶证核载人数,就属于超员,即使多出来的只是一个被父母抱在怀里的婴儿。超员乘客没有任何安全设施保护,一旦发生侧翻、碰撞等紧急情况将造成严重后果,无论是驾驶人或乘坐人员都应自觉遵守交通法律法规,确保平安出行、快乐回家。(郑岩)

分心驾驶危害大 事故就在一瞬间

锦山讯 驾驶机动车时因为走神、低头看手机、弯腰捡拾物品等危险动作引发的交通事故不在少数,但部分驾驶人认为几秒钟而已,不会有什么事。然而,血淋淋的案例告诉我们,一场交通事故就是由此引发的。4月10日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队辖区G45大广高速935km处发生了一起单方事故,由于驾驶人操作不当,导致车辆与中央护栏及桥墩发生碰撞。

当日6时13分,喀喇沁大队指挥室接到报警,驾驶人韩某称由于自己驾驶不当导致车辆撞向护栏,请求出警救援。指挥室民警告知驾驶人正确做好安全防护后,立即撤离到护栏外的安全区域等待交警处置。随后,立即安排警力前往现场。到达现场后,民警发现一辆白色小轿车开着双闪倾靠在道路中央,车内气囊全部弹出,车辆左前方被撞出一个大窟窿,左车轮掉落在车辆后方100米左右的位置,且车轮破损十分严重。

民警经询问得知,驾驶人韩某今早从河北开车出发准备前往赤峰,途经此地时,由于脑海里正思考着事情,一时分了神,再次回过神时,车辆已经滑向了中间护栏,并且直接撞向桥墩,气囊随即重重的弹射到其面部,车子直至被甩出200多米才终于停下。韩某惊魂未定之余,下车查看时才发现左前车轮已经不见了,庆幸的是其系好了安全带,所以只是受了点轻微伤。民警从车辆碰撞痕迹及运动轨迹推断,发生碰撞时该车速度至少在110迈以上。经调查,民警认定韩某负此次事故全责,并对其违规行为进行了批评教育。

高速交警提示:

高速公路上由于开车时分心而引发的交通事故屡见不鲜,甚至有的还造成严重伤亡。分心驾驶会导致驾驶人注意力分散,极易造成车辆失控,请广大驾驶人吸取教训,专心驾驶,安全上路。

(高轩)

限速标志翻转

锦山讯 4月8日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队指挥室接到报警:G45大广高速赤峰至承德方向,锦东附近一高速公路限速牌被大风吹的不断晃动,影响车辆通行,存在严重交通安全隐患。

接到警情后,指挥室迅速指派民警前往现场处置。到达现场后,民警做好安全防护,指挥附近车辆安全有序通过。经检查,民警发现该限速牌底部焊

交警快速处置

接点由于雨水腐蚀,出现明显断裂,近期又由于大风天气,致使牌子出现翻转状况,若不及时处理,极有可能刮蹭过往车辆造成交通事故。于是,民警迅速联系了维修工人。经过十几分钟的作业,工人对牌子断裂处进行了重新焊接,并对底部进行双重加固,有效消除了安全隐患。为了杜绝类似问题再次发生,中队民警对高速公路沿线的其他指示牌进行了全面的巡视检查。(高轩)